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Desemprego é
o maior medo
dos jovens
Pesquisa feita com
estudantes em busca
de chances no mercado
também aponta receio
de falar em público e
ser julgado pelos outros

Kariny Baldan

Ficar desempregado é o prin-
cipal temor dos jovens brasi-
leiros que estão no mercado

ou a procura de uma colocação.
O medo de perder a renda supe-

ra até a tensão de falar em público
e o momento de encarar o recruta-
dor na entrevista de emprego, se-
gundo o Núcleo Brasileiro de Está-
gios (Nube).

Do total de entrevistados, 62,7%
apontou a falta de trabalho como o
maior medo. Em segundo lugar fi-
cou discursar na frente de outras
pessoas (18,24%), seguido por ser

julgado pelos outros (12,77%) e a
insegurança em torno da entrevista
de emprego 6,3%.

Segundo o coordenador de Co-
municação do Nube, Rafael Olivei-
ra, esse é um reflexo do atual con-
texto do País. “Como o mercado es-
tá cada vez mais apertado, fica esse
medo que impacta na vida pessoal,
profissional, acadêmica”, avalia.
“Perder o emprego significa difi-
culdades em arcar com contas.”

O Nube já estima que o receio
das próximas gerações estará rela-
cionado ao uso correto do Portu-
guês. “Os jovens estão mais distan-
tes da linguagem formal. Eles

usam abreviações, aparelhos que
corrigem ou completam as pala-
vras. O mau uso do idioma já é o
motivo que mais reprova nas sele-
ções”, completa Rafael.

A diretora da Center RH, Eliana
Machado, lembra que esse temor
se intensifica quando o jovem se
aproxima do final da faculdade e
cresce a pressão para entrar no

m e rc a d o.
“Eles ficam ansiosos e perdem o

foco do objetivo principal. É im-
portante controlar a ansiedade, fa-
zer pesquisa de mercado para ver
como está a área”, afirma. “De re-
pente, pode reclinar e direcionar
temporariamente para o ramo que
está com mais vagas para depois
retomar seu interesse inicial.”

Na visão da psicóloga e diretora
da Curry Coaching, Gisélia Curry,
o medo não pode ser encarado de
maneira negativa.

“Esse sentimento é natural e até
positivo. Serve como um indicati-
vo de que se deve ficar em estado
de alerta. Se a pessoa tem medo de
ficar desempregada, ela vai correr
atrás de qualificação.”

FERNANDO RIBEIRO — 0 6 / 05 / 2 0 1 4

ELIANA MACHADO afirmou que os jovens ficam ansiosos para a entrevista e perdem o foco do objetivo principal

GIRO RÁPIDO

Volks vai investir R$ 1,5 bi
em fábrica de caminhões

Apesar da crise que atingiu for-
temente o setor de caminhões, a
Volkswagen Truck & Bus anun-
ciou investimento de R$ 1,5 bilhão
em sua fábrica de caminhões em
Resende, no sul do Rio.

O recurso será aplicado entre
2017 e 2021 para o desenvolvimen-
to de novos produtos e moderniza-
ção da produção, disse o presiden-
te Andreas Renschler: “Acredita -
mos que o mercado vai reagir.”

Balança comercial
tem resultado recorde

Com queda nas importações e
recuperação tímida nas exporta-
ções, a balança comercial brasilei-
ra registrou superávit de US$
4,758 bi em novembro, o maior da
história para o período. O montante
é resultado de exportações que so-
maram US$ 16,22 bi e importações
de US$ 11,463 bi. No ano, a balança
é superavitária em US$ 43,282 bi.

D I V U LG AÇ ÃO

CONTÊINERES: importação caiu

Aéreas pressionam para
cobrar taxa por bagagem

Em meio à crise do setor aéreo,
os presidentes das principais com-
panhias de aviação do Brasil de-
fenderam ontem que uma das saí-
das para a retomada da demanda
de voos é a implementação do cha-
mado modelo “low cost”, com a
cobrança em separado de serviços
como o despacho de bagagem.

O tema está em consulta pública
na Agência Nacional de Aviação
Civil (Anac).
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Uso incorreto do Português será vilão
A pesquisa

O Núcleo Brasileiro de Estágio (Nube)
entrevistou mais de 10 mil jovens de todo
o Brasil, com idades entre 15 e 26 anos, e
questionou qual o maior medo deles.

Esses jovens já estão atuando no
mercado ou ainda estão em busca de
opor tunidades

Mudanças
> FALAR EM PÚBLICO já foi o maior me-

do dos jovens.
> O MEDO DA ENTREVISTA de empre-

go, que foi apontado pela menor
quantidade de entrevistados, tam-
bém já esteve no topo da lista.

> O RANKING DOS MEDOS cos tuma
mudar de acordo com o contexto do
Pa í s .

Prev i s ã o
> O NUBE PREVÊ que o próximo grande

medo dos jovens brasileiros quanto
ao mercado estará relacionado ao
uso correto do Português.

> O USO INCORRETO DO IDIOMA é, ho-
je, o principal motivo de reprovação
nos processos de seleção de estágio,
segundo o núcleo.

Fonte: Nube.
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ENTREVISTA de emprego: temor

ANÁLISE

“Autoconhecimento,
inteligência emocional
e proatividade”

“O alto índice de temor ao desem-
prego se deve à realidade do mer-
cado atual. É sabido por qualquer
profissional, em início, meio ou fim
de carreira, que o mercado está
bastante retraído em boas oportu-
nidades e que as empresas passam
por um momento bastante crítico
em relação a seus negócios e, este
contexto, acaba tornando a demis-
são uma possibilidade iminente.

Aliada a essa questão, vem o sig-
nificado da remuneração para
qualquer profissional, que é a pos-
sibilidade de realizar sonhos, viabi-
lizar especializações, efetivar con-
quistas e a aquisição de bens obje-
tos de desejo.

Em especial para o jovem em iní-
cio de carreira, há muito mais para

se realizar e conquistar. Então a au-
sência de uma boa oportunidade
significa deixar de lado, mesmo que
temporariamente, muitos desses
desejos.

Ainda assim, é preciso enfrentar
o fantasma do desemprego olhan-
do-o de frente: compreendendo
que o temor faz sentido, mas que a
melhor forma de lidar com ele é de-
senvolvendo competências técni-
cas e comportamentais que tornem
o seu perfil desejado pelo mercado
de trabalho.

Isso vai requerer de cada profis-
sional alta dose de autoconheci-
mento, muita inteligência emocio-
nal e proatividade para não se dei-
xar abalar por nenhum temor, seja
ele qual for”.

Martha Zouain,
psicóloga e
diretora da

Psico Store Consultoria

“Jovens estão longe
da linguagem

formal. O mau uso do
idioma já é o que mais
reprova nas seleções”Rafael Oliveira, coordenador do Nube

1º Fi c a r
d e s e m p r e ga d o

62,7% dos votos,
que representa
6.432
e n t r ev i s ta d o s .

2º Falar em
público

18,24%, sendo
apontado por 1.871
vo t o s .

3º Ser julgado
pelos outros

12,77%, ou seja, foi
escolhido por 1.310
e n t r ev i s ta d o s .

4º Entrevista de
emprego

6,3% ou 646 jovens
afirmaram temer a
hora que estão de
frente ao recrutador.

RANKING


